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1. सूची-1 को सूची-II के साथ सुमेटलत कीटजए तथा सूटचयो ंके नीचे 

टदए गए कूटो ंका प्रयोग किते हुए उत्ति का चयन कीटजए- 

     List-I                                      List-II 

(a)  नीली क्रांटत                      (1) पेटर ोटलयम 

(b)  काली क्रांटत                    (2)  टतलहन 

(c)  पीली क्राक्लन्त                    (3)  उर्विक 

(d) धूसि क्रांटत                      (4)  मत्स्य पालन 

  

Match List-1 with List-II and select the correct answer 

using the codes given below the lists-  

      List-I                                                      List-II 

(a) Blue Revolution                      (1) Petrolieum  

(b) Black Revolution                   (2) Oilseed  

(c) Yellow Revolution                 (3) Fertilizer  

(d) Grey Revolution                    (4) Fishery  

a) A) (B) (C) (D) (1) (2) (3) (4) b) A) (B) (C) (D) (4) (3) (2) (1) 

c) A) (B) (C) (D) (4) (1) (2) (3) d) A) (B) (C) (D) (1) (4) (3) (2) 

 

2. टनम्नटलक्लखत में से कौन सी एजेन्सी भाित से कृटर् सामानो ं के 

टनयावत में सक्लम्मटलत नही ंहै (सहभागी नही ंहै)? 

Which of the following agency is not the partner in 

export of agricultural products from India?  

a) नैफेड 

NAFED 

b) से्टट टर ेकडांग िॉपोरेशन 

State trading Corporation 

c) इफिो 

IFFCO 

d) एम.एम.टी.सी. 

M.M.T.C. 

 

3. गंगा-डॉक्लिन सेंचुिी क्लस्थत है– 

Ganga-Dolphin Sanctuary is located in—  

a) सुल्तानगांज में 

Sultanganj 

b) गढ़मुते्तâश्वर में 

Garh Mukteshwar 

c) हररद्वार में 

Haridwar 

d) रामनगर में 

Ramnagar 

 

4. जनगणना 2011 के अनुसाि, उत्ति प्रदेश िाज्य की कुल जनसंख्या 

में ग्राम जनसंख्या का प्रटतशतांश है? 

As per census of 2011, Percentage share of rural 

population in the total population of Uttar Pradesh is— 

a) 68.8 b) 77.7 

c) 78.8 d) 83.3 

 

5. सूची-I औि सूची -II को सुमेटलत कीटजए तथा नीचे टदए गए कूट 

से सही उत्ति चुटनए- 

सूची-I  (िािर ीय उद्यान)     सूची-II (िाज्य) 

(A) दाचीगम                        1. आन्ध्र प्रदेश 

 

 

 

 

 

 

 

(B) पापीकोडंा                     2. जमू्म एरं् कश्मीि 

(C) सरिस्का                         3. कनावटक 

(D) बांदीपुि                         4.  िाजस्थान 

कूट : 

  

Match the list I with list II and select the correct answer 

from the codes given below- 

List-I (National park)         List-II (State) 

(A) Dachigam                          1. Andhra Pradesh  

(B) Papikoda                           2. Jammu & Kashmir 

(C) Sariska                               3. Karnataka   

(D) Bandipore                        4. Rajasthan  

Codes  : 

a) (A) (B) (C) (D) 2 1 3 4 b) (A) (B) (C) (D) 1 2 4 3 

c) (A) (B) (C) (D) 2 1 4 3 d) (A) (B) (C) (D) 3 4 1 2 

 

6. भाित में 10 लाख एरं् अटधक जनसंख्या र्ाले नगिो ंकी संख्या है– 

The number of cities with 10 lac or more population in 

India is—  

a) 50 b) 60 

c) 100 d) इनमें से िोई नही ां 

 

7. प्राचीन भाितीय ऐटतहाटसक भूगोल में ‘ित्नाकि’ नाम सूचक था- 

The name Ratnakar in ancient Indian historical 

geography was indicative of-  

a) अरब सागर िा 

Arabian sea 

b) बांगाल िी खाडी िा 

Bay of Bengal 

c) कहन्द महासागर िा 

Indian ocean 

d) प्रयाग में गांगा, यमुना और 

पौराकणि नदी सरस्वती िे 

सांगम िा 

Confluence of Ganga, 

Yamuna and Saraswati in 

Prayag 

 

8. िाज्य र् िािर ीय लैंड यूज बोडव तथा िािर ीय लैंड रिसोसेज कन्जिरे्शन 

र् डेर्लपमेन्ट कमीशन टजन समस्याओ ं से मुख्यत: जुडे हुए हैं 

उनका सम्बि है─ 

Problems to which the State and national land use 

board and national land resources conservation and 

development commission are concerned are associated 

with—  

a) अन्तरााष्ट्र ीय जल कववादोां से 

International water disputes 

b) बांजर भूकम िे उकचत उपयोग 

से 

Appropriate use of Barren 

land 

        टर्टर्ध  

      (MISCELLANEOUS) 
18. 
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c) खेती योग्य भूकम िी पहचान व 

उसिे कविास से 

Identification of agricultural 

land and its development 

d) भूकम व कमट्टी िे िरण व 

अपिषाण से 

Erosion and depletion of land 

and soil  

 

9. कारे्िी जल-टर्र्ाद है- 

Kaveri water dispute is—  

a) आन्ध्र प्रदेश एवां तकमलनाडु िा 

Between Andhra Pradesh and 

Tamilnadu  

b) आन्ध्र प्रदेश एवां िनााटि िा 

Between Andhra Pradesh and 

Karnataka  

c) िनााटि एवां तकमलनाडु िा 

Karnataka and Tamilnadu 

d) तकमलनाडु एवां पाांकडचेरी िा 

Tamilnadu and Pudduchery 

 

10. के्षत्रफल के अनुसाि टनम्नटलक्लखत िाज्यो ंका सही अर्िोही क्रम क्या 

है? 

1) आंध्र प्रदेश 

2) टबहाि 

3) मध्य प्रदेश 

4) उत्ति प्रदेश 

 कूट : 

What is the correct chronological order of the following 

states as per their areas? 

1) Andhra Pradesh  

2) Bihar  

3) Madhya Pradesh  

4) Uttar Pradesh  

Codes : 

a) 3, 2, 4, 1 b) 1, 2, 3, 4 

c) 4, 3, 2, 1 d) 3, 4, 1, 2 

 

11. भाित में टसटलकॉन घाटी का नाम टकसे टदया गया है? 

Which is named as silicon valley in India?  

a) हैदराबाद 

Hyderabad 

b) मुम्बई 

Mumbai 

c) बेंगलुरु 

Bengaluru 

d) चेन्नई 

Chennai 

 

12. सही जोडी बनाइए तथा नीचे टदये गये कूट से सही उत्ति चुटनये - 

A.  हीिाकंुड परियोजना                  1.  पटिम बंगाल 

B. हक्लिया रिफाइनिी                     2. ओटडशा 

C. तािापुि पिमाणु केन्द्र                 3. कनावटक 

D.  कुदे्रमुख पहाटडयााँ                     4.  महािािर   

 कूट : 

Match the pairs correctly and select the answer from the 

codes given below- 

A. Hirakund project                       1. West bengal  

B. Haldia refinery                           2. Odisha  

C. Tarapur nuclear centre           3. Karnataka  

D. Kudremukh hills                       4. Maharashtra 

Codes : 

a) A B C D 2 1 3 4 b) A B C D 1 2 4 3 

c) A B C D 2 1 4 3 d) A B C D 1 2 3 4 

 

13. सुमेटलत कीटजए- 

A.  िामेश्विमर                     1.  उत्ति प्रदेश 

B. द्वारिका                        2.  तटमलनाडु 

C. सािनाथ                       3.  गुजिात 

D. महाकाल मक्लन्दि        4.  मध्य प्रदेश 

Match —  

A. Rameshwaram                    1. Uttar Pradesh   

B. Dwarika                                 2. Tamilnadu  

C. Sarnath                                  3. Gujarat  

D. Mahakal temple                 4. Madhya Pradesh  

a) A B C D 2 3 1 4 b) A B C D 1 2 3 4 

c) A B C D 3 4 1 2 d) A B C D 1 3 4 2 

 

14. अनुसूटचत जाटत देश की जनसंख्या में टकतना प्रटतशत है? 

What is the percentage of scheduled caste in the 

population of the country?  

a) 18.48 b) 17.58 

c) 15.9 d) 16.48 

 

15. आई. सी. ए. आि. मतलब है : 

I.C.A.R. stand for—  

a) इांकडयन िाउां कसल ऑफ 

एप्लाइड ररसचा 

Indian council for applied 

reaserch  

b) इांकडयन िाउां कसल ऑफ 

एग्रीिल्चरल ररचसा 

Indian council for agricultural 

reaserch  

c) इांकडयन िाउां कसल ऑफ 

आटोमेकटि ररसचा 

Indian council for automatic 

reaserch  

d) इांकडयन िाउां कसल ऑफ 

ऐक्लक्टवेटेड ररसचा 

Indian council for activated 

reaserch  

 

16. सूची-I तथा सूची-II को सुमेटलत कीटजए तथा सूटचयो ंके नीचे टदये 

गये कूट से सही उत्ति चुटनए- 

सूची-I  (िाज्य)                       सूची-II  (पयवटक केन्द्र 

A.  टहमाचल प्रदेश                          1.औली 

B.  उत्तिांचल                                   2. ऊटी 

C.  कनावटक                                    3. कीलांग  

D.  तटमलनाडु                               4. टचकमंगलूि 

 Match the list I with list II and choose the correct answer 

from the codes given below- 

List-I (State)                                List-II  (Tourist centres )  

A. Himachal Pradesh                  1. Oly  

B. Uttaranchal                               2. Ooti 

C. Karnataka                                  3. Kilong  

D. Tamil Nadu                               4. Chikmaglur  

a) A B C D 3 1 4 2 b) A B C D 1 2 3 4 

c) A B C D 4 3 2 1 d) A B C D 3 2 1 4 

 

17. टनम्नटलक्लखत में सही जोडे बनाइए - 

त्योहाि                 िाज्य 
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A. टबहू                 1. असम 

B. ओणम            2.  केिल 

C. पोगंल             3. तटमलनाडु 

D.  बैशाखी         4. पंजाब 

Match the following- 

Festival                      State 

A. Bihu                 1. Assam  

B. Onam              2. Kerala  

C. Pongal            3. Tamil Nadu 

D. Baisakhi        4. Punjab  

a) A-1, B-2, C-3, D-4 b) A-4, B-2, C-3, D-1 

c) A-2, B-3, C-4, D-1 d) A-1, B-3, C-4, D-2 

 

18. टनम्नटलक्लखत में से कौन एक जर्ाहि लाल नेहरू िािर ीय शहिी 

पुनवनर्ीनीकिण टमशन के सम्बि में सही नही ंहै? 

Which one of the following is not true in reference to 

Jawahar Lal Nehru Urban rehabilitation mission?  

a) इसे 2005 में प्रारम्भ किया 

गया 

It was started in 2005 

b) यह एि 10 वषीय िायािम था 

It was a 10 year program 

c) यह भारतीय शहरोां में जीवन 

िी गुणवत्ता िो बढ़ाने िे कलए 

था 

It was for the enhancement 

of the quality of life 

d) यह समावेशी कविास िो 

बढ़ाने िे कलए था 

This was to promote inclusive 

growth  

 

19. एकाकी परिर्ाि को माना जा सकता है- 

A single family can be considered-  

a) व्यक्लक्तयोां िी एि आकथाि 

इिाई 

A economic unit of 

individuals 

b) एि प्राथकमि समूह 

A primary group 

c) एि कद्वतीयि समूह 

A secondary group 

d) एि शक्लक्तशाली सांस्था 

A powerful institution 

 

20. भाित में मटलन बक्लस्तयो ंकी जनसंख्या का सर्ावटधक संकेन्द्रण पाया 

जाता है- The highest concentration of slums in India is 

found in—  

a) आांध्र प्रदेश में 

Andhra Pradesh 

b) महाराष्ट्र  में 

Maharashtra 

c) उत्तर प्रदेश में 

Uttar Pradesh 

d) पकिमी बांगाल में 

West Bengal 

 

21. टनम्नटलक्लखत में से कौन सा युग्म सही सुमेटलत नही ंहै? State Main 

Language िाज्य मुख्य भार्ा 

Which of the following is not correctly matched?  

a) गोवा /िोांिणी 

Goa/ Konkani 

b) मेघालय /खासी 

Meghalaya/ Khasi 

c) नगालैण्ड /अांगामी 

Nagaland /Angami 

d) कसक्लिम /कतब्बती 

Sikkim/ Tibbetan 

 

22. भाित में र्रिष्ठ आयु टनभविता अनुपात (2011) है : 

Senior age dependency ratio (2011) in India is—  

a) 14 % b) 14.1 % 

c) 14.2 % d) 14.3 % 

 

23. टनम्न में टकस प्रदेश में सर्ावटधक अनुसूटचत जनजाटत हैं– 

In which of the following state there is maximum 

schedule tribes?  

a) कबहार 

Bihar 

b) मध्य प्रदेश 

Madhya Pradesh 

c) राजस्थान 

Rajasthan 

d) आन्ध्र प्रदेश 

Andhra Pradesh 

 

24. टनम्नटलक्लखत भाितीय भार्ाओ ं को, मातृभार्ा के रूप में प्रयोग 

किने र्ालो ंका कौन-सा अर्िोही क्रम है? 

1) बंगाली      2) मिाठी 

3)  तटमल      4)  तेलुगू 

नीचे टदए गए कूट से सही उत्ति चुटनए- 

Which of the following is correct decending order of the 

Indian languages used as mother tongue? 

1) Bengali     2) Marathi  

3) Tamil          4) Telugu  

Choose the correct answer from the codes given below- 

a) 1, 4, 3, 2 b) 1, 2, 4, 3 

c) 1, 4, 2, 3 d) 4, 2, 1, 3 

 

25. डायमण्ड हाबवि तथा साल्ट लेक टसटी अर्क्लस्थत हैं─ 

Dimond harbor and salt lake city is located in—  

a) िैलीफोकृनया में 

California 

b) फ्लोररडा में 

Florida 

c) हाांगिाांग में 

Hongkong 

d) िोलिाता में 

Kolkata 

 

26. सूची-I तथा सूची-II को सुमेटलत कीटजए तथा नीचे टदये गए कूट से 

सही उत्ति चुटनए- 

सूची-I (िाज्य)                   सूची-II (पयवटक केन्द्र) 

A.  जमू्म एरं् कश्मीि        1. उडर्ाडा 

B. टहमाचल प्रदेश             2. प्वाइन्ट कैलीमेयि 

C.  गुजिात                          3.  गुलमगव 

D. तटमलनाडु                    4.  कसौली 

Match the list I with list Ii and select the correct answer 

from the codes given below- 

List-I  (State)                     List-II (Tourist centres )  

A. Jammu & Kashmir         1. Udavara  

B. Himachal Pradesh          2. Point Cailimere  

C. Gujarat                                 3. Gulmarg 

D. Tamilnadu                         4. Kasauli  

a) A B C D 1 2 3 4 b) A B C D 3 4 1 2 

c) A B C D 4 3 2 1 d) A B C D 3 2 4 1 
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27. नीचे मटहलाओ ंके पिम्पिागत परिधानो ंएरं् िाज्यो ंकी एक सूची दी 

गयी है, उनमें से कौन सुमेटलत नही ंहै? 

A list of traditional clothings and states is given below, 

which of them is not correctly matched?  

a) बोिू /कसक्लिम 

Boku/ Sikkim 

b) मेखला /असम 

Mekhla / Assam 

c) मुनू्ड /छत्तीसगढ़ 

Mundu / Chhattisgarh 

d) फेरन /िश्मीर 

firan/  Kashmir 

 

28. टनम्नटलक्लखत में से कौन-सा सुमेटलत नही?ं 

Which of the following is not correctly matched?  

a) जयपुर  /गुलाबी नगर 

Jaipur/ – Pink city 

b) उजै्जन/ महािाल िा नगर 

Ujjain/  – City of Mahakal 

c) िोलिाता /आनन्द िा नगर 

Kolkata /  – City of joy  

d) जैसलमेर / झीलोां िा नगर 

Jaisalmer/ – City of lakes 

 

29. टनम्नटलक्लखत में से कौन-सा एक सुमेटलत नही ंहै? 

Which one of the following is not correctly matched?  

a) कबह /असम 

Bihu/  – Assam 

b) ओणम / आन्ध्र प्रदेश 

Onam/ –Andhra Pradesh 

c) पोांगल /तकमलनाडु 

Pongal/  – Tamil Nadu 

d) बैसाखी /पांजाब 

Baisakhi/  – Punjab 

 

30. टनम्नटलक्लखत में से कौन सा युग्म सुमेटलत है? 

Which of the following pair is correctly matched?  

a) निल /कबहार 

Nakal/ – Bihar 

b) तमाशा /उडीसा 

Tamasha/ – Odisha 

c) अांकिया नाट /असम 

Ankiya nat/  – Assam 

d) बाहा /पांजाब 

Baha/  – Punjab 

 

31. मुम्बई के आस-पास कई टर्टशि नगि टर्कटसत टकए गए है। 

टर्टशिताओ ंऔि नगिो ं की सूटचयो ं को सुमेटलत कीटजए औि 

सूटचयो ंके नीचे टदये गए कूट का प्रयोग कि सही उत्ति चुटनये- 

   सूची-I (नगि)               सूची-II (टर्टशिताएाँ ) 

A.  अलीबाग                       1. मत्स्यन कें द्र 

B. बोलपुि                           2.  अर्काश सदन 

C.  न्हार्ा शेर्ा                   3. शैल - िासायटनक संकुल  

D. ित्नाटगरि                        4. बंदिगाह 

Distinct cities have been developed surrounding the 

Mumbai. Match the list of specialities with the cities and 

choose the correct answer using the codes given below- 

List-I ( Cities)           List-II (Specialities)  

A. Alibag                          1. Fishing Centre  

B. Bolpur                         2. Holiday Resort  

C. Nhawa seva               3. Petro-Chemical Complex 

D. Ratnagiri                         4. Port  

a) A B C D 1 3 2 4 b) A B C D 2 3 4 1 

c) A B C D 3 4 2 1 d) A B C D 2 1 4 3 

 

32. चपचाि कुट त्यौहाि मनाया जाता है─ 

Chapchar kut festival is celebrated in—  

a) अरुणाचल प्रदेश में 

Arunachal Pradesh 

b) असम में 

Assam 

c) कमजोरम में 

Mizoram 

d) कसक्लिम में 

Sikkim 

 

33. टनम्नटलक्लखत कथनो ंमे से कौन-सा एक सही नही ंहै? 

Which one of the following statement is not true?  

a) भारत में सबसे बडा बौि मठ 

(Buddhist Monastery) 

असम में है 

The largest Buddhist 

Monastery of India is in 

Assam.. 

b) िोण्यि भाषा (Konyak 

language) नागालैण्ड में 

बोली जाती है 

Konyak language is spoken 

in Nagaland 

c) कवश्व में सबसे बडा नदी-द्वीप 

(River Island) असम में है 

The largest river island of the 

world is in Assam 

d) भारत सांघ में सबसे िम 

जनसांख्या (Population) वाला 

राज्य कसक्लिम है। 

In union of India the lowest 

populated state is Sikkim 

 

34. टनम्नटलक्लखत कथनो ंमें से कौन-सा एक सही नही ंहै? 

Which one of the following sentence is correct?  

a) ऐसी खाक डयााँ, कजनिा अग्रभाग 

सांिीणा तथा कपछला भाग चौडा 

होता है, में उि ज्वार आते हैं 

Such bays whose upper part 

is narrow and back part is 

wide, high tides arise there 

b) जब िोई खाडी खुले सागर से 

सांिीणा चैनल द्वारा जुडी होती 

है तब वहााँ ज्वारीय धाराएाँ  

आती हैं। 

When a bay is connected to 

the open sea by a narrow 

channel, it becomes tidal 

c) जब ज्वार किसी नदी िी 

सांिीणा तथा उथली 

ज्वारनदमुख (एस्चुअरी) में 

प्रवेश िरती है तथा ज्वारीय 

कभकत्त बनती है 

When tides enter the narrow 

and bouncy estuaries of a 

river, Tidal wall is formed.. 

d) हुगली नदी िे मुख पर उसिी 

ज्वारीय प्रि कत िोलिाता 

बन्दरगाह िे कलए अकत 

महत्त्वपूणा है 

Tidal nature of the Hooghly 

River at its mouth is 

significant for Kolkata port. 

 

35. टनम्नटलक्लखत युग्मो ं में से कौन सा एक सही सुमेटलत नही ं है? 

Monastery/मठ State/िाज्य 

 Which one of the following pairs is not correctly 

matched?  

a)  धांिर मठ : कहमाचल प्रदेश 

Dhankar Muth : Himachal 

Pradesh 

b) रुमटेि मठ : कसक्लिम 

Rumtek Muth : Sikkim  

c) ताबो मठ : कहमाचल प्रदेश 

Tabo Muth : Himachhal 

Pradesh  

d) िाई मठ : अरुणाचल प्रदेश 

Kai Muth : Arunachal 

Pradesh  
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36. भाित के टनम्नटलक्लखत िाज्यो ंमें से टकस एक का जनसंख्या घनत्व 

सबसे कम है? Population density in which of the 

following states of India is minimum?  

a) कहमाचल प्रदेश 

Himachal Pradesh 

b) मेघालय 

Meghalaya 

c) अरुणाचल प्रदेश 

Arunachal Pradesh 

d) कसक्लिम 

Sikkim 

 

37. टनम्नटलक्लखत नगिो ं में से टकस एक के टनकट पाटलताणा मंटदि 

अर्क्लस्थत हैं? Palitana temple is located near which of the 

following cities?  

a) भावनगर 

Bhavnagar 

b) माउांट आबू 

Mount Abu 

c) नाकसि 

Nasik 

d) उजै्जन 

Ujjain 

 

38. टनम्नटलक्लखत में से टकनमें प्रर्ाल टभटत्तयााँ है? 

1) अण्डमान औि टनकोबाि द्वीपसमूह 

2) कच्छ की खाडी 

3) मन्नाि की खाडी 

4) सुन्दिर्न 

नीचे टदए गए कूट का प्रयोग कि सही उत्ति चुटनए- 

In which of the following there are coral reefs? 

1) Andaman Nicobar island 

2) Bay of katch  

3) Bay of Mannar  

4) Sundarvan  

Select the correct answer using the codes given below- 

a) िेवल 1, 2 और 3 

Only 1, 2 & 3 

b) िेवल 2और 4 

Only 2 & 3 

c) िेवल 1 और 3 

Only 1 & 3 

d) 1, 2, 3 और 4 

1, 2, 3 & 4 

 

39. टनम्नटलक्लखत में से कौन–सा युग्म सही सुमेटलत नही ंहै? 

Which one of the following pairs is not correctly 

matched?  

a) भारत िा कपट्सबगा– 

जमशेदपुर 

Pittsburg of India–

Jamshedpur  

b) भारत िा बोस्टन– 

अहमदाबाद 

Boston of India–Ahmedabad  

c) भारत िी कसकलिॉन घाटी– 

हैदराबाद 

Silicon Valley of India–

Hyderabad  

d) भारत िी डैिन क्वीन–पुणे 

Deccan Queen of India–

Pune  

 

40. भाित में दूसिी सर्ावटधक बोली जाने र्ाली भार्ा कौन सी है? 

Which is the second most spoken language in India?  

a) उदूा  

Urdu 

b) कहन्दी 

Hindi 

c) बांगाली 

Bengali 

d) तेलुगु 

Telugu 

 

41. टनम्नटलक्लखत शहिो ंमें से टकसे ‘‘भाित की टसटलकॉन रै्ली’’ कहा 

जाता है? Which one of the following cities called "Silicon 

Valley of India"?  

a) हैदराबाद 

Hyderabad 

b) पुणे 

Pune 

c) मुांबई 

Mumbai 

d) बेंगलुरु 

Bengaluru 

 

42. सूची-1 औि सूची -2 को सुमेटलत किते का टमलान किें - हुए सही 

कूट 

       सूची I                                                   सूची II 

1  दी फाल्कन कैटपटल                      A. मटणपुि 

2   दी ऑटकव ड से्टट                             B. नागालैण्ड 

3  दी गेटरे् टू दी ईस्ट                          C टमजोिम 

4  लैंड ऑफ दी टहल पीपल              D.अरुणाचल प्रदेश 

Match the sobriquets given in Column I with their states 

given in Column II and provide the correct answer from 

the options given below : 

Column  I                                                   Column II 

1 The Falcon Capital                          A. Manipur  

2 The Orchid State                              B. Nagaland 

3 The Gateway to the East              C. Mizoram 

4 The Land of the Hill People        D. Arunachal Pradesh 

a) 1–B, 2–D, 3–A, 4–C b) 1–C, 2–A, 3–D, 4–B 

c) 1–A, 2–C, 3–B, 4–D d) 1–D, 2–B, 3–C, 4–A 

 

43. टनम्नटलक्लखत में से क्या भाित में नीली क्रांटत से सम्बक्लित है? 

Which of the following in India is related to blue 

revolution?  

a) बागवानी 

Horticulture 

b) पुष्पि कष 

Floriculture 

c) मत्स्य पालन 

pisciculture 

d) रेशम उत्पादन 

Sericulture 

 

44. Suraj dhara project is associated with— सूिज धािा योजना 

सम्बक्लित है 

a) ऋण सम्बिी 

Loan 

b) बीज अदलाबदली 

Seed swap 

c) टीिािरण 

Vaccination 

d) बीमा सम्बिी 

Insurance 

 

45. `िंजीत सब-1' एरं् `बहादुि सब-1' क्या हैं? 

What are the Ranjit sab-I and Bahadur sab-I?  

a) दो लडािू कवमान 

Two fighter jets 

b) दो पनडुक्लब्बयााँ 

Two sub-marines 

c) धान िी दो नई किस्में d) गेहाँ िी दो नई किस्में 



PREP-E-BOOKS 
 

MOB. :- 9929952283                                       WEBSITE :- www.prepebooks.com                          Page 145 

Two new Varieties of paddy Two new varieties of wheat 

 

46. सूची-I को सूची-II से सुमेटलत कीटजए औि सूटचयो ंके नीचे टदए 

गए कूट से सही उत्ति चुटनए: 

सूची-I (संस्थान)                                                          सूची-II 

(शहि) 

A. र्न अनुसंधान संस्थान                                                  1. 

जोधपुि 

B. भाितीय चािागाह एरं् चािा अनुसंधान कें द्र              2. नई 

टदल्ली 

C. कें द्रीय शुष्क के्षत्र अनुसंधान संस्थान                          3. देहिादून 

D. भाितीय कृटर् अनुसंधान संस्थान                               4. झााँसी 

कोड : 

Match the list I with list II and find the correct answer 

from the codes given below- 

List-I  (Institutions)                                                                      List-

II  (Cities)    

A. Forest Research Institute                                                         1. 

Jodhpur  

B. Indian pasture and fodder research center                     2. 

New Delhi  

C. Central arid area research Institute                                    3. 

Deharadoon 

D. Indian agriculture research Institute                                 4. 

Jhansi 

Codes  : 

a) A B C D 2 4 1 3 b) A B C D 3 4 1 2 

c) A B C D 1 3 2 4 d) A B C D 4 2 3 1 

 

47. सूची-I को सूची-II से सुमेटलत कीटजए तथा नीचे टदए गए कूट से 

सही उत्ति चुटनए: 

सूची-I (के्षत्र)                                         सूची-II (स्थानांतरित 

कृटर्) 

A. पटिमी घाट                                     1. दटहया 

B. दटक्षण-पूर्व िाजस्थान                      2. र्ाले्टिे 

C. उत्ति-पूर्ी भाित                              3. झमू 

डी. मध्य प्रदेश छत्तीसगढ़                 4. कुमािी 

कोड : 

Match the list I with list II and choose the correct answer 

from the codes given below : 

List-I  (Region)                    List-II (Transferred agriculture)  

A. Western Ghat                                           1. Dahiya 

B. South-east Rajasthan                           2. Waltare 

C. North-East India                                      3. Jhoom  

D. Madhya Pradesh Chhattisgarh          4. Kumari 

Codes  : 

a) A B C D 4 2 3 1 b) A B C D 4 3 2 1 

c) A B C D 3 4 1 2 d) A B C D 3 2 1 4 

 

48. िािर ीय कृटर् अनुसंधान परियोजना के अंतगवत भाित में कृटर्-

जलर्ायु के्षत्रो ंकी संख्या है– 

Under national agriculture research project, the number 

of Agro climatic zones in India is—  

a) 100 b) 110 

c) 120 d) 127 

 

49. भाित के टनम्न िाज्यो ंमें से टकसे ‘चीनी का कटोिा’ कहा जाता है? 

Which one among the following States of India is called 

`Sugar Bowl'?  

a) उत्तर प्रदेश 

Uttar Pradesh 

b) महाराष्ट्र  

Maharashtra 

c) कबहार 

Bihar 

d) हररयाणा 

Haryana 

 

50. नोगंकिेम नृत्य उत्सर् कहााँ मनाया जाता है? 

Where is the Nongkrem dance festival being 

celebrated?  

a) कमजोरम 

Mizoram 

b) कत्रपुरा 

Tripura 

c) मेघालय 

Meghalaya 

d) अरुणाचल प्रदेश 

Arunachal Pradesh 

 

51. नदी तलो ंमें भािी िेत खनन के टनम्नटलक्लखत में से कौन से संभाटर्त 

परिणाम हो सकते हैं/हैं? 

1) नदी में लर्णता कम होना 

2) भूजल का प्रदूर्ण 

3) जल-स्ति का कम होना 

नीचे टदए गए कोड का उपयोग किके सही उत्ति चुनें: 

Which of the following is/are the possible consequences 

of heavy sand mining in riverbeds ? 

1) Decreased salinity in the river 

2) Pollution of groundwater 

3) Lowering of the water-table  

Select the correct answer using the code given below: 

a) िेवल 1 

1 only 

b) िेवल 2 और 3 

2 and 3 only 

c) िेवल 1 और 3 

1 and 3 only 

d) 1, 2 और 3 

1, 2 and 3 

 

52. एन.एस.एस.ओ. के 70र्ें चक्र द्वािा संचाटलत कृर्क- कुटुम्बो ंकी 

क्लस्थटत आकलन सरे्क्षण" के अनुसाि टनम्नटलक्लखत कथनो ं पि 

टर्चाि कीटजए: 

1) िाजस्थान में ग्रामीण कुटुम्बो ं में कृटर् कुटुम्बो ं का प्रटतशत 

सर्ावटधक हैं। 

2) देश के कुल कृटर् कुटुम्बो ंमें 60% से कुछ अटधक ओ.बी.सी. के 

हैं। 

3) केिल में 60% से कुछ अटधक कृटर् कुटुम्बो ंने यह सूचना दी टक 

उन्होनें अटधकतम आय गैि कृटर् स्त्रोतो ंसे प्राप्त की है। 

उपयुवक्त कथनो ंमें से कौन-सा/से सही है/हैं? 

NSSO According to the “Situation Assessment Survey of 

Farmer-Households” conducted by the 70th cycle of 

Agriculture, consider the following statements: 

1) Agricultural families have the highest percentage 

among rural families in Rajasthan. 
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2) A little more than 60% of the total agricultural 

families in the country are OBC. Are of. 

3) A little more than 60% of agricultural households in 

Kerala reported that they derived maximum income 

from non-agricultural sources. 

Which of the above statements is/are correct? 

a) िेवल 2 और िेवल 3 

2 and 3 only 

b) िेवल 2 

2 only 

c) िेवल 1 और 3 

1 and 3 only 

d) 1, 2 और 3 

1, 2 and 3 

 

53. ‘रै्टश्वक गााँर्’ की संकल्पना का टर्कास आधारित है– 

The development of the concept of 'Global Village' is 

based on:  

a) सामाकजि कविास 

Social development 

b) राजनैकति कविास 

Political development 

c) पररवहन एवां सांचार िा कविास 

Transport and 

Communication 

development 

d) अन्तरााष्ट्र ीय सांगठन 

International organisation 

 

54. टनम्नटलक्लखत युग्मो ंपि टर्चाि कीटजए : 

पिम्पिा                                         िाज्य 

1) चपचाि कुट त्योहाि            -  टमजोिम 

2) खोगंजॉम पिबा गाथागीत  -  मटणपुि 

3) थांग-टा नृत्य                         -  टसक्लिम 

उपयुवक्त युग्मो ंमें से कौन-सा/से सही सुमेटलत है/हैं ? 

Consider the following pairs: 

Tradition                                          State 

1) Chapchar Kut Festival        –  Mizoram 

2) Khongjom Parba Ballad    – Manipur 

3) Thang-Ta Dance                    – Sikkim 

Which of the above pairs is/are correctly matched? 

a) िेवल 1 

1 only 

b) 1 और 2 

1 and 2 

c) िेवल 3 

3 only 

d) 2 और 3 

2 and 3 

 

55. टनम्नटलक्लखत में से टकस के्षत्र में प्रर्ाल–टभटत्त नही ंपाई जाती है? 

Coral reefs are not found in which one of the following 

regions  

a) िैमे्ब िी खाडी 

Gulf of Cambay 

b) मन्नार िी खाडी 

Gulf of Mannar 

c) िच्छ िी खाडी 

Gulf of Kutch 

d) लिद्वीप और कमकनिॉय द्वीप 

Lakshadweep and Mincoy 

Island  

 

56. टनम्नटलक्लखत में से कौन-सा खटनज ‘भूिा हीिा’ के नाम से जाना 

जाता है। Which one of the following mineral is known as 

brown diamond?  

a) लौह अयस्क 

Iron 

b) कलग्नाइट 

Lignite 

c) मैंगनीज 

Manganese 

d) अभ्रि 

Mica 

 

57. ‘‘र्ांग्ला उत्सर्’’ टनम्न िाज्य में मनाया जाता है– 

 "Wangala Festival" is celebrated in the following state  

a) कमजोरम में 

Mizoram 

b) मेघालय में 

Meghalaya 

c) मकणपुर में 

Manipur 

d) कत्रपुरा में 

Tripura 

 

58. भाित में टमट्टी बचाओ ंआन्दोलन कहााँ से प्रािम्भ हुआ? 

Where was the Mitti Bachao (Save the soil) Movement 

started in India?  

a) थाणे, महाराष्ट्र  

Thane, Maharashtra 

b) मैसूर, िनााटि 

Mysore, Karnataka 

c) दरभांगा, कबहार 

Darbhanga, Bihar 

d) होशांगाबाद, मध्यप्रदेश 

Hoshangabad, Madhya 

Pradesh 

 

59. टनम्नटलक्लखत में से टकस िाज्य को मुगी की नस्ल कडकनाथ का 

भौगोटलक टनदशवन टैग प्राप्त हुआ है? 

Which of the following States has got Geographical 

indications tag for hen-breed Kadaknath?  

a) ओकडशा 

Odisha 

b) झारखण्ड 

Jharkhand 

c) छत्तीसगढ़ 

Chhattisgarh 

d) मध्य प्रदेश 

Madhya Pradesh 

 

60. प्रथम मानर् जीर्ाश्म भाित की टकस नदी घाटी से प्राप्त हुआ था? 

The first Human Fossil was found from which River 

Valley of India?  

a) गांगा घाटी 

Ganga Valley 

b) यमुना घाटी 

Yamuna Valley 

c) नमादा घाटी 

Narmada Valley 

d) ताप्ती घाटी 

Tapti Valley 
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Ques 
Type 

Ans 
Key 

Ques 
Type 

Ans 
Key 

Ques 
Type 

Ans 
Key 

Ques 
Type 

Ans 
Key 

1 C 16 A 31 B 46 B 
2 C 17 A 32 C 47 A 
3 A 18 B 33 A 48 D 
4 B 19 B 34 A 49 A 
5 C 20 B 35 D 50 C 
6 D 21 D 36 C 51 B 
7 C 22 C 37 A 52 C 
8 D 23 B 38 A 53 C 
9 C 24 B 39 C 54 B 
10 D 25 D 40 C 55 A 
11 C 26 B 41 D 56 B 
12 C 27 C 42 A 57 B 
13 A 28 D 43 C 58 D 
14 D 29 B 44 B 59 D 
15 B 30 C 45 C 60 C 

ANSWER KEY 


